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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA

Zdajacy otrzymuje punkty za catkowicie prawidtowa odpowiedz.
Gdy do jednego polecenia sa dwie odpowiedzi (jedna prawidtowa, druga nieprawidlowa)

to zdajacy nie otrzymuje punktow.

Jezeli polecenie brzmi: Napisz rownanie reakgji..., to w odpowiedzi zdajacy powinien

napisac¢ rownanie reakcji chemicznej, a nie jej schemat.

Brak wspoétczynnikow w réwnaniu reakeji chemicznej obniza punktacj¢ o 1 punkt, jezeli

punktacja za rownanie jest rowna 2 pkt.

Brak jednostek przy rozwiazaniu zadan rachunkowych obniza punktacjg o 1 punkt.
Catkowicie poprawne rozwiazanie zadan rachunkowych, uwzgledniajace inny tok
rozumowania niz w podanym opisie, nalezy oceni¢ pelna liczba punktow.

Nr . o Punktacja
. Przewidywana odpowiedz -
zadania Za czynno$¢ | sumarycznie
1. |[[Ar]4s73d", lub [Ar] 3d"%s", 1
lub 1s%2572p®3s%3p°4s?3d"® lub K’L*M'"*N? >
a) posiada trwala konfiguracje elektronowa lub inna
poprawna odpowiedz 1
2. [D 1 1
3. |DlubA 1 1
4. |1II 1
promien atomu potasu jest wigkszy lub inna poprawna l 2
odpowiedz
5. |[C 1 1
6. -obliczanie masy substancji (NaOH) = 13,04g, 1
-obliczanie masy roztworu = 57,17g, 1 3
- obliczanie ¢, = 22.,81%. 1
7. |a) hydroliza nie zachodzi, 1
b) kationowo - anionowa, 1 3
c) zasadowy 1
8. |a) zawskazanie pierwiastkow 1
b) zazapis konfiguracji jonéw, np. [Ca®]: [Ar] 1 2
i [Cl]: [Ar]
9, a)c, 1 )
b) 150 kJ. 1
10. - np.: powstaje biaty dym lubsiarka spala sig¢ za dwie rozne
niebieskim ptomieniem obserwacje
- np.: zmiana zabarwienia roztworu : 1 1
(tylko jedna
obserwacja 0 p)
11. |roztwor z oranzem metylowym zabarwia si¢ na 1 1
czerwono (rézowo).
12. |S+ Oy — SO, 1
SO;+ H,O — H,S0; lub H,SO; ==H™ + HSO;~ 1 2
Lub SO, + H,O =H' + HSO,”
13. a) wlewo, lub «, 1
b) w prawo, lub —, 1
4
¢) w prawo, lub —, 1
d) w prawo, lub — 1
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14. |CH;Br+ CH;Br + 2 Na — CH3;CH; + 2 NaBr, 1
CH;Br + CH;CH,Br + 2 Na — C;Hg + 2 NaBr. 1 3
poprawny zapis wspolczynnikow w obu rownaniach 1
15. [D 1 1
16. |a) 2lub3,lub2i3 1 5
b) wysalanie, lub koagulacja 1
17. [D 1 1
18. |a) kwasotworcze lub niemetaliczne, 1
b) I, VII, 2 4
c) atomowe spolaryzowane lub kowalencyjne 1
spolaryzowane.
19. [D 1 1
20.
CH; — CCl, — CH; 1 1
21. |a) NaH+ HO— NaOH + Ha, 1 5
b) jonowe 1
Razem 40
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